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Den diskrete stokastiske variablen X har fglgende punktsannsynligheter:

X 0 1 2 3 4
P(X = x)|0.15/0.185]0.095|0.034 | 0.536

(a) Hva er sannsynligheten P(X < 3)? Oppgi svaret som et desimaltall med
tre desimaler, for eksempel 0.423 og 0.349.
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(b) Hva er sannsynligheten P(X = 3 | X < 3)? Oppgi svaret som et
desimaltall med tre desimaler, for eksempel 0.534 og 0.123.
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La X veere en diskret stokastisk variabel som kan anta verdier i mengden
1,...,6. Anta at X har sannsynlighetsfordeling gitt ved

£ = kx!
der k er en konstant.

(a) Hvilken verdi ma k ha? Oppgi svaret som et desimaltall med
fire desimaler, for eksempel 0.0531 og 0.1255.
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(b) Hva er sannsynligheten P(X > 4)? Oppgi svaret som et desimaltall med
tre desimaler, for eksempel 0.053 og 0.125.
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Vi skal i denne oppgaven se pa ankomsttider for et lokaltog ved en bestemt
togstasjon. Toget skal i felge rutetabellen ankomme stasjonen hver hverdag
kl 08:00, men ankommer i praksis alltid noe etter dette tidspunktet. La T'
betegne togets forsinkelse, i antall minutter, pa en tilfeldig valgt hverdag. Vi
antar at T kan betraktes som en kontinuerlig stokastisk variabel med
sannsynlighetsfordeling

A2, i)
0, ellers.
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(a) Hva er sannsynligheten for at toget er mer enn 2.3 minutter forsinket?
Oppgi svaret som et desimaltall med fire desimaler, for eksempel 0.0531 og
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(b) Gitt at toget er mer enn 2.3 minutter forsinket, hva er sannsynligheten for
at det er mer enn 4 minutter forsinket? Oppgi svaret som et desimaltall med
fire desimaler, for eksempel 0.0531 og 0.1255.
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Hans skal handle klzer pa et bestemt kjgpesenter. Pa senteret er det to
klesbutikker han vurderer & besgke, men han har kun tid til & besgke én, s&
han ma gjere et valg. Den stokastiske variabelen X beskriver butikkvalget til
Hans, og tar fglgelig kun to verdier; 1 og 2. Sannsynlighetsfordelingen til X'
er

p(x) = 0.5227%048!; x=1,2.

Den stokastiske variabelen Y beskriver antall plagg Hans kjgper.
Sannsynlighetsfordelingen til Y er kjent for hver butikk:

pyIX =x) =

y. ~, yeN.

a) Hva er sannsynligheten for at Hans gér i butikk 1 og kjgper 5 plagg?
Oppgi svaret som et desimaltall med tre desimaler, f.eks. 0.156 og 0.862.
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b) Hva er sannsynligheten for at Hans kjgper 1 plagg? Oppgi svaret som et
desimaltall med tre desimaler, f.eks. 0.156 og 0.862.
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La X og Y veere to kontinuerlige stokastiske variabler med simultanfordeling

xe™ X forx > 0,y > 0,
Jxy) = { ellers.

(a) Hva er sannsynligheten P(X < 1.6)? Oppgi svaret som et desimaltall
med tre desimaler, for eksempel 0.053 og 0.125.
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(b) Hva er sannsynligheten P(0.1 < Y < 0.8|X = 2.1)?Oppgi svaret som
et desimaltall med tre desimaler, for eksempel 0.053 og 0.125.
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Ved en liten bedrift arbeides det i to skift, et dagskift og et kveldsskift.
S ) I 6 Lederne av bedriften er interessert i & studere fraveersmansteret og har
Wrsm derfor gjennom lengre tid registrert fraveer i hvert av de to skiftene. La
X € {0, 1,2} betegne antall fraveerende fra arbeid i dagskiftet en bestemt
dagogY € {0,1,2,3} betegne antall fraveerende fra arbeid i kveldsskiftet
samme dag. Lederne av bedriften er kommet frem til en simultanfordeling til
XogY, P(X = x,Y = y), som vist i tabellen under.

x\y|0 1 2 8
0 0.46/0.14/0.03|0

1 0.08/0.08(0.02|0.01
2 0.06/0.08/0.03|0.01

(a) Hva er sannsynligheten for at det en gitt dag ikke vil vaere noe fraveer
under dagskiftet (P(X = 0))? Oppgi svaret som et desimaltall med to
desimaler, for eksempel 0.01 og 0.12.

) VL% F()W) vare P(X=x,V-y)
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EMB

(b) Hva er sannsynligheten for at det en gitt dag bade vil veere fraveer under
dagskiftet og fraveer under kveldsskiftet (P(X > 0,Y > 0))? Oppgi svaret
som et desimaltall med to desimaler, for eksempel 0.01 og 0.12.
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(c) Hva er sannsynligheten for at antall fraveerende pa kveldsskift en gitt dag
skal veere sterre enn antall fravaerende pa dagskiftet samme dag (

P(Y > X))? Oppgi svaret som et desimaltall med to desimaler, for
eksempel 0.01 og 0.12.
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